

Наша Академия

№13 (483), 11 апреля 2014

12+

Газета Новосибирского государственного университета экономики и управления

В погоне за радостью победы



«На старт! Внимание! Менеджмент!» — под таким названием 8 апреля прошел конкурс на звание самой спортивной группы института менеджмента

▶ Стр. 7

Привилегированная каста, или Симфония баланса



▶ Стр. 2 - 4

Диктует Андрей Grizz-Lee

12 апреля в 350 городах России и мира состоится акция по проверке грамотности «Тотальный диктант», текст для которого в этом году написал Алексей Иванов, автор «Географа».

На площадке Новосибирского государственного университета экономики и управления диктует популярный среди молодежи певец, победитель конкурса «Новая волна» Андрей Grizz-Lee. Начало в 15.00.

Помимо необычных «диктаторов», в проекте примут участие и необычные площадки. В Таллине (Эстония) на площадке Дома нацио-

нальных меньшинств «Лира» диктант напишут 50 человек разных национальностей (лезгини, белорусы, корейцы, молдаване и другие). В Иркутске и Челябинске откроются несколько площадок, адаптированных для людей с инвалидностью по зрению и нарушением опорно-двигательного аппарата.

Также к акции подключатся член экипажа МКС летчик-космонавт Олег Артемьев и сотрудники Российской антарктической экспедиции (РАЭ) на четырех станциях: «Мирный», «Восток», «Беллинсгаузен» и «Прогресс».

Привилегированная каста, или Симфония баланса

Первоначально мне казалось, что специальность «Бухгалтерский учет» — дело для тех, кто любит цифры и тихий умственный труд. Но разговор с заведующей кафедрой бухгалтерского учета НГУЭУ кандидатом экономических наук доцентом Ириной Борисовной Белозерцевой полностью развенчал мои представления. В этой профессии столько же аналитического прагматизма, сколько дерзостного вдохновенного проектирования будущего.



Выбранная случайно профессия преподавателя стала для Ирины Борисовны судьбой и любовью на всю жизнь. По ее признанию, она не может представить другой работы, которая была бы для нее более интересной.

— Общение со студентами, аспирантами и коллегами, кафедральная работа — не просто привычка, но потребность. В этом я черпаю силы, обретаю новые стимулы, нахожу интересные приемы сотрудничества, — улыбается Ирина Борисовна. — И потом, погружение в гущу студенческой жизни помогает мне не замечать возраст и оставаться молодой.

— После окончания института вас сразу пригласили на кафедру бухгалтерского учета. Видимо, вы были из плеяды «звездных» студентов?

— Скажем так, я была среди лидеров своего выпуска. Кстати, в те годы получить красный диплом было очень сложно. Не то, что сейчас. Из шести групп моего курса только один выпускник удостоился такой чести. А для меня особой честью и судьбоносным

событием стало приглашение стать частью коллектива кафедры бухгалтерского учета. Мое знакомство с ней произошло в 1987 году, и с тех пор моя жизнь и кафедра — понятия неразделимые.

— Вы прошли все ступени преподавательской работы — от лаборанта до заведующей кафедрой. Никогда не уставали от вынужденного однообразия и повторения пройденного?

— Нам скучать не приходится. Образовательные программы постоянно меняются, вводятся новые дисциплины. Преподаватели нашей кафедры участвуют в разработке новых тематических курсов. Один из таких курсов на тему «Особенности учета в страховых организациях» в свое время я разрабатывала.

Одно время наша кафедра вела курс бухгалтерского учета в банковской системе. Сейчас этим занимается кафедра банковского дела, что вполне логично. Созданный курс по учету в строительных организациях и сегодня очень востребован. С учетом сложив-

шейся рыночной конъюнктуры были введены спецкурсы по учету в торговле, учету и аудиту внешнеэкономической деятельности.

— Бухгалтеров готовят и другие вузы. Известно ли, кому отдают предпочтение работодатели?

— Мы гордимся тем, что школа бухучета нашего вуза считается наиболее сильной. Не случайно рейтинг выпускников НГУЭУ, ставших специалистами по бухгалтерскому учету, самый высокий в Новосибирске! Сложилась определенная тенденция: городские кадровые агентства, в первую очередь, отдают предпочтение специалистам «нархоза». Все наши выпускники находят возможности для профессиональной самореализации и прекрасно устраиваются, в том числе и на руководящие должности.

К примеру, ежегодно развивается борьба за наших студентов со стороны ведущих международных аудиторских компаний — так называемой группы BigFour («Большая четверка»). В Новосибирске работают представительства этих

компаний. Одна из них заявила, что готова принимать на работу не только студентов старших курсов, но даже трехкурсников. Так высоко они оценивают уровень подготовки и компетенций наших студентов.

— Можно сказать, что ваши выпускники — привилегированная каста. Это так не похоже на традиционный образ скучного и невзрачного бухгалтера!

— Вы правы. Если обобщить образ бухгалтера в литературе или кино, то вырисовывается какой-то несимпатичный тип. Может быть, и не злодей, но жулик, зануда, сухарь, полностью лишенный творческого воображения. Цифровая псевдо-реальность полностью вытесняет в нем все живое и человеческое. Однако нынешние специалисты в области учета и аудита опровергают это клише. В большинстве своем это успешные люди, блестящие интеллектуалы с прекрасным знанием иностранных языков, юриспруденции и смелыми творческими дарованиями.

Ведь в наше время бухгалтер — не столько регистратор,

сколько аналитик. Следуя конъюнктуре рынка, мы стараемся наполнять учебную программу аналитическими дисциплинами. К примеру, студенты знакомятся с анализом инвестиционных, инновационных проектов, комплексным экономическим анализом хозяйственной деятельности, управленческим учетом.

— **По-вашему, что помогает разбудить аналитические способности, творческое воображение и профессиональную смелость?**

— Новые формы обучения. И нам, и студентам гораздо интереснее общаться в формате деловой игры. Причем это обязательный курс по бухгалтерскому учету, анализу и аудиту. Все начинается с формирования команд. Каждая команда придумывает виртуальное предприятие, разрабатывает его устав, определяет начальное имущество и моделирует его деятельность, опираясь на законодательные акты.

Это игра. Но она вполне серьезна. Ведь нужно оценить состав имущества и обязательств виртуальной организации, набрать штат сотрудников. Затем разработать систему бухгалтерского учета этой организации. Да так, чтобы можно было составить баланс, оценить успешность его работы, уровень рентабельности, доходов и прибыли. Но и это не все. Команды должны уметь провести аудит созданных ими фирм, чтобы оценить правильность результатов.

Игровая практика очень помогает в реальной работе. Ребята порой не оторвать от этого увлекательного процесса. Не случайно девизом нашей профессии стал слоган «Бухгалтер, держи баланс!». Именно чтение баланса дает простор для анализа и творческого воображения. За стройными рядами цифр грамотный специалист увидит рабочие процессы, недочеты, провалы и успехи предприятия. Но самое главное — определит перспективы дальнейшего развития. Баланс для бухгалтера — что симфония для музыканта. И то, и другое строится по законам гармонии. Соблюдая эти законы, можно добиться успеха и процветания. Кстати, в средние века бухгалтерский баланс и операции с цифрами приравнивались к магическим дей-

ствиям. Колдовству.

— **Игра — вещь интересная. А что отличает «бухгалтеров» от студентов других факультетов?**

— Все преподаватели говорят об особенностях наших ребят. Их отличает высокая мотивация, жажда знаний, серьезный подход к делу, здоровые амбиции. А в целом людей нашей профессии можно назвать системщиками. Не только в работе, но и в обычной жизни. Профессия накладывает отпечаток, поэтому и в быту у бухгалтера все будет разложено по полочкам, классифицировано, упорядочено, спланировано. И это хорошо.

А еще наша специальность предполагает необходимость учиться всю жизнь. Слишком стремительно в этой сфере меняются нормативные документы, устаревают учебники и монографии. Поэтому я всегда говорю: бухгалтерский учет нельзя выучить, как таблицу умножения. Здесь важны понимание и логика.

— **Вы принадлежите любимой профессии и, наверное, требуете от ваших коллег такой же преданности?**

— В этом нет нужды. Таких специалистов на кафедре большинство. Хотя зарплата преподавателей несравнима с доходами практических специалистов в области бухгалтерского учета, анализа и аудита. Большая часть — выпускники нашей кафедры. Мы гордимся нашими старейшинами, которые работают на кафедре с момента ее открытия в 1968 году. Таких людей в нашем вузе остались единицы, в их числе кандидат экономических наук доцент кафедры Тамара Никитична Кырова, доктор экономических наук профессор Александр Арсеньевич Шапошников. Они вырастили целую плеяду мастеров своего дела. Некоторые остались на родной кафедре и сегодня передают опыт молодым преподавателям. Новое пополнение преподавателей приходит из числа магистрантов и аспирантов — в 1998 году на кафедре открылась первая магистратура по направлению «Учет, анализ, аудит». У нас есть все возможности, чтобы растить собственные кадры и расширять горизонты нашей профессии.

Екатерина Мшвелидзе

Как влюбиться в бухучет?



Эту симпатичную девушку не надо ни о чем просить. Аня Булгакова сама с удовольствием споет или сыграет в театральной сценке, сочинит стихотворный экспромт или сценарий для Клуба Веселых Аналитиков. Студентку 5-го курса (специальность «Бухгалтерский учет, анализ, аудит»), старосту группы 9052 отличают не только яркие творческие дарования, но и отличные деловые качества.

Аня никогда не боялась работы. Уже на втором курсе устроилась бухгалтером сначала в детский сад, а затем перешла в крупную консалтинговую компанию, совершив небольшой карьерный вираж. Начинала с помощника, но постепенно выросла до должности старшего бухгалтера.

— Влюбила меня в бухучет наш замечательный преподаватель Людмила Сергеевна Корабельникова, — отмечает Аня. — Ее яркие и очень интересные лекции стали моими настольными пособиями.

По словам Ани, между студентами и преподавателями кафедры бухгалтерского учета складываются очень добрые и при этом свободные, демократичные отношения. К любому специалисту кафедры можно обратиться, позвонить или написать

на электронную почту, получить советы и рекомендации.

Учеба для Ани — сплошное удовольствие. «Красный» диплом для нее не самоцель. Но так получается само собой, что за все годы в университете у нее всего лишь две четверки. Помимо бухучета с не меньшим рвением она изучает аудит и мечтает реализовать себя именно в этой области.

— Многие имеют неправильное представление об аудите, — рассуждает Аня. — Считают, что это лишь дотошные проверки да ревизии. На самом деле это огромный комплекс, который объединяет финансовую отчетность, бухучет, налоговый учет и другие аспекты.

Кстати, своему увлечению этим предметом Аня обязана «гению аудита» преподавателю Марине Алексеевне Еремичевой. В перспективе Аня видит

себя на поприще аудита и мечтает о стажировке и профессиональном развитии в группе компаний BigFour.

Впрочем, к моменту окончания учебы планы нашей героини могут измениться, ведь она весьма разноплановый и талантливый человек. Это доказывают ее достижения в олимпийских состязаниях. Уточним, что речь идет о Всероссийской олимпиаде по бухгалтерскому учету, анализу и аудиту, которая состоялась в прошлом году в Красноярске. Кстати, среди 25 команд-участниц новосибирцы заняли призовые вторые места в командном и личном зачетах.

— Наша группа, в противовес расхожему мнению о бухгалтерях как о замкнутых и скучных людях, доказывает обратное. Даже сугубо научные и профессиональные задания олимпиады мы обыгрывали творчески, весело и азартно. Будь то созданный нами видеofilm или стихотворная баллада о бухучете в древнерусском стиле, которую мы превратили в костюмный мини-спектакль.

По словам Ани, олимпиада дала очень многое. В первую очередь, знакомства с именитыми учеными и практиками в области бухучета, соперниками из других городов и вузов, которые стали потом друзьями. Полагаем, что высокий уровень знаний студентов НГУЭУ вкупе с яркой креативностью повлияли на мнение судей. Надеемся, что вторая всероссийская олимпиада, которая пройдет в апреле там же, в Красноярске, будет для нашей команды такой же успешной.

Впрочем, и в родном университете Аня и ее дружная группа не скучают. У них всегда находится время на участие в конкурсах, встречах в Клубе Веселых Аналитиков, студенческих концертах и вечеринках.

Но делу — время, потехе — час. Размышляя о будущем, Аня планирует окончить курсы переводчика в сфере профессиональных коммуникаций, серьезно заняться наукой. Затем поступить в аспирантуру на кафедру бухгалтерского учета и получить ученую степень. Научная карьера станет лишь весомым дополнением к практической работе в сфере любимого аудита.

Юлия Пачула

Увлеченность во всем

Она болеет хоккеем, увлекается скрапбукингом, любит утренний фитнес и тренировки английского. А еще опекает первокурсников в качестве неформального помощника куратора. При этом успешно сочетает учебу и работу лаборанта на кафедре бухгалтерского учета НГУЭУ. Знакомьтесь: студентка 4-го курса института экономики по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» Гэрэлма Банеева.

За ней всегда гурьбой ходят первокурсники. Веселая и общительная, Гэрэлма влюбила в себя ребят еще на этапе абитуры, когда работала прошлым летом в приемной комиссии.

— Мне и в самом деле было очень интересно общаться с выпускниками школ, их родителями, — улыбается Гэрэлма. — Мы видели их растерянность, нерешительность, испуганные глаза. Очень хотелось в эту минуту поддержать и успокоить ребят. И, что важнее всего, — помочь выбрать подходящую специальность и факультет. Объяснить все плюсы и перспективы будущей профессии.

Гэрэлма хорошо помнит, как она сама волновалась и переживала во время своего знакомства со столичным Новосибирском и одним из лучших его вузов. Ведь чтобы поступить в НГУЭУ, ей пришлось приехать из далекой Бурятии. Выбор специальности был в какой-то мере predetermined — мама нашей героини всю жизнь работала финансовым директором. Хотя были некоторые колебания: что выбрать, медицину или экономику? Восторженные отзывы и высокий рейтинг новосибирского «нархоза» решили данный вопрос.

С этой минуты в жизни Гэрэлмы складывалось все как по нотам. Успешное поступление, кипучая студенческая жизнь, прекрасные отношения в группе, удачная «прописка» на кафедре бухгалтерского учета. И вот теперь роль помощника куратора первого курса.

А ведь она сама чуть постарше этих ребят. Видимо, поэтому они так и тянутся к ней. С неформальным и таким улыбочивым куратором гораздо проще обсуждать любые вопросы. Придумывать сценарии к студенческим вечерам, участвовать в серьезных тренингах и веселых командных играх. За это время любимым совместным развлечением стали походы в театры и... на хоккейные матчи. По словам Гэрэлмы, среди ее подшефных первокурсников десять парней. От них и от ребят из своей группы она и сама заразилась хоккейными страстями.

Оставаясь в студенческой среде, Гэрэлма оказалась в коллективе преподавателей кафедр



ры бухгалтерского учета. Девушка признается, что приняла ее очень тепло. В то же время, признавая ее в качестве молодой коллеги, на занятиях преподаватели не дают никаких привилегий и поблажек. Спрашивают так же строго, как и с остальных студентов.

Легко и играючи она справляется не только с учебными нагрузками, но и с работой в качестве менеджера центра корпоративного образования «Финансовый менеджмент, учет и аудит». Напомним, центр был создан на базе кафедр бухгалтерского учета и финансов с целью более эффективного взаимодействия компаний-работодателей и выпускников. Гэрэлма с удовольствием занимается организацией встреч, учебных курсов, мастер-классов, которые проводят для студентов российские и зарубежные аудиторские компании. Эти встречи не проходят даром. После тестирования студенты стажируются и получают приглашения на очень престижную работу.

Впереди у нашей героини последний год учебы. За это время ей предстоит работа над дипломом, подготовка к госэкзаменам и выбор работы по душе. По мнению девушки, для начала стоит попробовать свои силы в производственной компании, где можно на практике освоить все направления любимого бухучета. Казалось бы, учеба и работа занимают все время. Но она находит возможности для дополнительных занятий английским языком. По утрам бегает на фитнес-тренировки. А вечерами своими руками творит чудесные поделки в технике скрапбукинга. Можно лишь пожелать тебе, Гэрэлма, удовольствия от работы, учебы и твоих разносторонних увлечений. Удачи!

Юлия Пачула

Учи английский всю жизнь!

НГУЭУ стал участником проекта программы Евросоюза ТЕМПУС IV. Мы среди тех, кто будет создавать международную сеть университетских языковых центров ЮНИКО для профессионального и личностного развития человека. Парадигма этого многообещающего проекта — «Образование в течение всей жизни».

В марте 2014 года в Праге состоялась первая встреча участников проекта. Наш университет представляла заместитель заведующего кафедрой иностранных языков Татьяна Викторовна Шпилова. Вот что она рассказала.

— Это наш первый опыт в таком интересном проекте, где участвуют известные европейские высшие учебные заведения — Институт образования — университет Лондона (Великобритания), Карлов университет в Праге (Чехия). Всего проект ЮНИКО

объединяет 16 партнеров. Это шесть университетов из России (в том числе НГУЭУ), три университета из Таджикистана, два университета из Кыргызстана, а также Министерство образования и науки Кыргызской республики и Томская областная администрация. Координатором проекта является Университет Кордовы (Испания).

У нашей кафедры накоплен успешный опыт в преподавании иностранных языков — английского, немецкого, французского. Поэтому инициаторы проекта из Сибирско-

го федерального университета пригласили нас заполнить заявку на участие в гранте ТЕМПУС. В ноябре 2013 года проект получил одобрение Европейской комиссии. Он рассчитан на два года.

Преподаватели университетов - партнеров пройдут тренинги по новым технологиям преподавания. В каждом центре появится новое оборудование и литература, будут разработаны программы по обучению различных целевых групп, а также проведен «пилотный» набор обучающихся.

Проект предоставляет возможность бесплатного изучения английского языка социально уязвимым группам. Речь идет о привлечении на курсы иностранного языка не студентов, а, например, инвалидов, пожилых людей или людей, временно оставшихся без работы.

На первой встрече участни-

ков ЮНИКО в Праге создали рабочие группы, обсудили подробный план работы по проекту, провели тренинг по устойчивому развитию проекта, которое предполагает не только создание центров обучения иностранному языку, но и их успешное дальнейшее функционирование по завершению проекта.

Участие в проекте очень важно для НГУЭУ, ведь это возможность повысить уровень обучения в соответствии с международными стандартами, это возможность дальнейшего развития нашего международного сотрудничества с европейскими университетами и укрепление связей с высшими учебными заведениями стран СНГ и Сибирского Федерального округа. И, конечно, участие в проекте повышает квалификацию преподавателей английского языка кафедры иностранного языка НГУЭУ.

В рамках проекта «Prof-ориентация» в НГУЭУ прошла серия мероприятий с участием представителей известных ИТ-компаний ООО «Intelsib» и ГК «ЦФТ»

В эстафете поколений

Финансирование мероприятия производилось из средств внутреннего гранта НГУЭУ «Внедрение подхода к разработке инновационных обучающих программ с использованием элементов геймификации», руководителем которого является кандидат технических наук доцент кафедры ЭИ Зинаида Валерьевна Родионова. Главными организаторами мероприятия стали студентка 5-го курса ИПИ Елена Коротченко и выпускница «нархоза» Ирина Гейне.

Это событие вызвало обоюдный интерес: компании рассказали о вакансиях возможном будущим сотрудникам, студенты получили возможность попробовать свои навыки на практике и узнали больше о работодателях.

Евгения Михайлова:

— Мне очень понравилось! Кто, как не выпускники нашего вуза, успешно реализовавшие себя, честно расскажут нам о перспективах, достоинствах и недостатках будущей профессии? Благодаря деловым играм



у меня сформировалось несколько иное представление о моей специальности, а самое главное — о том, какие знания, умения и навыки пригодятся мне в будущем, к чему нужно стремиться и какие качества развивать. Считаю, что подобные мероприятия должны проводиться чаще, чтобы ребята на деле, как говорится, понимали всю суть своего будущего рода деятельности.

Алина Высоцкая:

— Нам рассказали, что требуется при приеме на работу

в эти компании, какие специалисты требуются, а каких перебор, сколько лет следует работать, чтобы стать, например, менеджером проекта. Мы работали в командах по четыре человека, очень важно было правильно распределить роли и обязанности.

Анна Зеленкова:

— Я учусь на 3-м курсе и пока не знаю, где смогу работать и куда мне пойти без опыта. Девочки на своем личном опыте подсказали, что делать, как совмещать учебу и работу.

ВАКАНСИИ

PwC предлагает яркие карьерные возможности в сфере аудита для выпускников!

Друзья, у вас есть уникальная возможность стать частью команды Новосибирского офиса PwC!

Выпускников 2013 – 2014 годов ждут стартовые позиции аудитор-консультантов (код вакансии консультанта-аудитора AS2178), а 2015 года — зимняя стажировка в отделе аудита (код вакансии стажера AS2184).

Требования к кандидатам: знание русского бухгалтерского языка; уровень английского языка не ниже Intermediate;

навыки работы в команде и желание работать и развиваться в одной из крупнейших международных аудиторских компаний;

готовность к командировкам по территории России.

Для участия в отборе необходимо зарегистрироваться и пройти on-line тестирование на сайте www.pwc.ru/career (Раздел «Вакансии и стажировки»)

Подробности также можно узнать в группе В Контакте http://vk.com/pwc_nsk

Деньги — в зоне внимания

Кандидат экономических наук доцент преподаватель кафедры банковского дела НГУЭУ Игорь Николаевич Семенов прочитал для студентов кафедры банковского дела института экономики открытую лекцию на тему «Инвестиционные операции коммерческих банков».



Чем живут российские банки, какие финансовые операции выполняют? Почему у наших банков такие высокие проценты по кредитам? На эти и другие вопросы «Нашей академии» отвечает кандидат экономических наук Игорь Николаевич Семенов.

— **В конце марта отозваны лицензии на осуществление банковских операций из «Совинкомбанка». «Мой банк. Ипотека» также был лишен права на банковскую деятельность. За что?**

— В одних случаях банки грубо нарушали банковское законодательство, например, не создавали в необходимом объеме страховые резервы, нарушали требования обязательных банковских нормативов. В других случаях руководители банков совершали прямые хищения банковских средств. Следует отметить, что отзыв лицензии банка означает прекращение всех операций с последующей ликвидацией.

— **Почему в России такие высокие проценты, под которые даются кредиты? Как с этим обстоит дело за границей?**

— Высокие процентные ставки — следствие высокой инфляции, в условиях которой процент за кредит должен превышать ее уровень. Да, официальный уровень инфляции составляет 6 процентов. Но не торопитесь обвинять банкиров в жадности из-за того, что процентные ставки за кредит начинаются с 10,5 процентов, а средняя процентная ставка для предприятий колеблется на уровне 20 — 25 процентов годовых. Я думаю, что банкиры более реально, чем государство, оценивают текущую инфляцию и ее перспективы.

— **Насколько надежно вкладывать деньги в банк?**

— Вклады населения в коммерческие банки — весьма надежный вид инвестиций. В сумме до 700 тысяч рублей на одно физическое лицо в одном коммерческом банке эти вклады в полной сумме застрахованы государством. Депозиты юридических лиц государством не страхуются.

— **В каких проектах и предприяти-**

Я думаю, что банкиры более реально, чем государство, оценивают текущую инфляцию и ее перспективы

ях участвуют банки в Новосибирской области?

— На сегодня в Новосибирске функционируют 88 банков — восемь самостоятельных и восемьдесят филиалов иногородних банков. Для сравнения: в Иркутске их 69, в Красноярске — 66, в Омске — 64, в Москве — 580. Новосибирск, конечно, не Москва, но само по себе такое их количество говорит о том, что у банков в Новосибирске хватает работы.

К сожалению, чисто инвестиционные операции, т. е. вложения в акции промышленных и торговых предприятий, в Новосибирске не осуществляются. Да и в целом по стране банковские инвестиции имеют незначительную величину в силу того, что у нас мало строится новых высокотехнологичных предприятий. В основном, банки сегодня осуществляют кредитные операции промышленных и торговых предприятий.

— **Может ли исполнительная власть подвинуть банки принимать участие в промышленных и строительных проектах?**

— Если подходить формально, то власти не имеют права оказывать давление на бизнес.

Однако, конечно, у власти хватает мощных рычагов воздействия через законодательную и ресурсную базы. Но надо иметь в виду, что связь власти и бизнеса — чрезвычайно коррупционно-

опасная сфера. И такие связи должны находиться под жестким контролем общества и государства. Но если власть привлекает банки для решения реальных социальных и экономических проблем, то польза таких контактов очевидна.

— **Каковы ваши прогнозы развития финансового рынка в связи с событиями на Украине?**

— Рубль будет падать, а доллар и евро дорожать. Идет отток иностранной валюты из страны. В связи с событиями в Крыму мы можем попасть в международную изоляцию, а это приведет к снижению объемов внешнеторгового оборота и уровня внутреннего производства. Думаю, нам придется еще раз пережить достаточно серьезный кризис в сфере производства, потребления и в сфере финансов.

— **Стоит ли сейчас забирать свои сбережения из банков и переводить их в валюту?**

— Если вы не специалист и не разбираетесь в вопросах биржевых операций, а также если вклад ваш не превышает 700 тысяч рублей, то я бы не советовал предпринимать какие-либо действия. Кроме потери процентов и комиссионных, это ничего не даст. В России не созданы надежные инвестиционные продукты, гарантирующие сохранение инвестируемых средств.

Ксения Леус

«На старт! Внимание! Менеджмент!» — под таким названием 8 апреля прошел конкурс на звание самой спортивной группы института менеджмента. Таким образом, был открыт цикл мероприятий «В гостях у менеджмента» на выявление лучшей группы института менеджмента.

В погоне за радостью победы

На мероприятии присутствовали специально приглашенные гости: исполняющая обязанности ректора НГУЭУ Ольга Витальевна Молчанова, директор ИМ Сергей Анатольевич Филатов и заместитель директора ИМ Наталья Геннадьевна Морозова.

Ольга Витальевна порадовалась, что на лицах участников сияют улыбки, и что мероприятие привлекло большее количество студентов.

Сергей Анатольевич поблагодарил организаторов и вспомнил, что 8 апреля — это День цыган, сравнив спортсменов именно с ними, дескать «у цыган огромный заряд энергии, и они всегда подвижны, чего и вам сегодня желаю».

Наталья Геннадьевна пожелала всем участникам ни пуха, ни пера.

Все дружно крикнули: «К черту!», и соревнования начались.

Всего собралось 25 команд. Понятно, что все сразу не могли поместиться в спортзале, соревнования проходили в течение первой и второй пары.

Соревнования проходили в стиле «Веселых стартов». Студентов «мучили» разными конкурсами. Командный забег сороконожек — вся команда берет друг друга за талию и в ритме паровозика преодолевает дистанцию. Сбор урожая — необходимо попеременно доставить мяч в обруч и забрать. В эстафете с мячом требовалось не просто бежать, но при этом еще вести перед собой баскетбольный мяч. Еще были забег каракатицей, прыжки, бег с зажиманием мяча головой или туловищем и многое другое.

Накал борьбы в каждом конкурсе просто зашкаливал, эмоции переполняли людей, некоторые не могли удержать-



Накал борьбы в каждом конкурсе просто зашкаливал, эмоции переполняли людей, некоторые не могли удержаться на ногах

ся на ногах. Без сбитых коленок не обошлось. Но, как известно, спорт есть спорт, и от травм никто не застрахован, но, к счастью, обошлось без серьезных повреждений.

Команды оказались настолько неуступчивы, что между группами БМ-37 и БГМУ-22 развернулась интеллектуальная баталия для выявления победителя. Командам задавали вопросы из области спорта. Верх одержали первокурсники.

Итак, победили группы БМ-



37 и БУПР-32, второе место — у команд БГМУ-22 и БГМУ-32, третье место досталось группам БГМУ-33 и БТД-22.

Отдельное спасибо хочется сказать сотрудникам кафедры физической культуры и спорта и лично ее заведующему Олегу Васильевичу Габидулину за активную помощь и поддержку в организации.

Напомним, что следующее событие в рамках «В гостях у менеджмента» пройдет в пятницу, 11 апреля, — это будет «Стиляги-шоу», которое нач-

нется сразу после «ПроЭк-то». Приглашаем вас к 17.00. Вас ждет незабываемый вечер, а также конкурсы, подарки, караоке, танцы и многое другое. Во время этого события определится самая стильная и творческая группа ИМ. Приходите и болейте за своих одноклассников и друзей. До встречи в студенческом клубе нашего любимого университета!

Антон Панков

13 апреля пройдет финал студенческого конкурса «Мисс Преображение университетов — 2014»

Попробуй сделать себя сам

В рамках конкурса две студентки НГУЭУ побывали с благотворительной акцией в детском доме села Барышево. Об этом событии рассказывает студентка 4-го курса ИМО-иП Ксения Будинова:

— Всего в детский дом «высадили» довольно большой десант: более двадцати студенток разных вузов Новосибирска. Среди них были я и еще одна девушка из «нархоза» — Юлия Шабанова.

Мы сыграли с ребятами «в пиратов», нарисовали карту острова и искали сокровища. Раздали подарки, которые, кстати, помогли собирать студенты нашего университета.

От этой поездки остались лишь положительные эмоции. Все дети — очень хорошие, отзывчивые, добрые. Вообще-то не знаю, кому больше понравилось: нам или им?

Мероприятие проходило в рамках конкурса «Мисс Преображение университетов — 2014». Это городской студенческий конкурс, где учат красиво ходить, делать макияж, прически... Если в обычном конкурсе красоты с девушкой



Ксения Будинова (справа)

ми работают стилисты и визажисты, то мы все должны делать сами. В общем, смысл такой — сделай себя сам.

На начальном этапе было более шестидесяти участниц. После отборочного тура в «Сан-Сити» остались двадцать четыре финалистки. Финал пройдет в Белом зале киноконцертного комплекса име-

ни Маяковского 13 апреля, начало в 18.00.

Кроме обычных выходов, будет творческий конкурс, для которого мы с Юлей готовим индийский танец: ставим его тоже самостоятельно. Кстати, постановщиком всего финального шоу является также представитель НГУЭУ Иван Ольков.

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ «НИНХ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА ПО КАФЕДРАМ:

- информационной безопасности	
профессора	1
доцента	4
старшего преподавателя	1
- статистики	
профессора	1
- социальных коммуникаций и социологии управления	
доцента	3

Требования к претендентам изложены в Правилах организации и проведения конкурса в НГУЭУ.

С предложениями по участию в конкурсе обращаться в отдел кадров университета.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Наш адрес: Каменская ул., д. 56, Новосибирск, 630099, офис 2, телефон 224-77-70

ВНИМАНИЕ! В нашем университете начал работу Клуб интеллектуальных игр.

До конца учебного года будет проведена игра «Что? Где? Когда?».

Желающие могут создать команду от 4 до 6 человек, обучающихся на разных курсах одного института (может принимать участие бизнес-колледж НГУЭУ), и подать заявку на адрес электронной почты студклуба studclub@nsuem.ru — или в группе «В контакте» — <http://vk.com/club69569525>.

Стоит отметить, что от одного института (бизнес-колледжа) не может участвовать более 5 команд. Представители 8 лучших команд по итогам «Что? Где? Когда?» сыграют в «Слабом звене» и поборются за звание самого умного студента НГУЭУ.

Спешите! Регистрация открыта до 30 апреля 2014 года.

Обращаться к Антону Панкову, исполняющему обязанности руководителя Клуба интеллектуальных игр НГУЭУ

ВАКАНСИИ

Банк «Открытие»

приглашает специалиста по ипотечному кредитованию на стажировку (практику).

Имеется перспектива дальнейшего трудоустройства в штат. Рабочее время: на полдня или раб. день, кроме сб., вскр.

Обучение — в течение одной недели.

Обязанности: консультирование клиентов по ипотечным продуктам, подготовка заявки по кредиту, заполнение документов на аккредитив.

Контактная информация: Ольга Иващенко, тел. 88002009860 вн. 702-209, (383)335-85-94, 335-85-90 доп. 209. Моб: +79139221303, Ivashchenko_ob@nsk.obrbrank.ru

Новосибирская торгово-промышленная палата

предлагает работу для специалиста в области оценки собственности

Приглашаются студенты старших курсов (режим работы по договоренности) и выпускники.

Контактная информация: тел. 346-41-50, 304-09-96, e-mail: nsk@ntpp.ru

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ «НИНХ» ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ НА ДОЛЖНОСТИ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ

- БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА
- СТАТИСТИКИ
- ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ И ЭКОНОМИКИ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ

Выдвижение кандидатур проводится членами ученого совета института, коллективом соответствующей кафедры или отдельными преподавателями из числа наиболее квалифицированных и авторитетных специалистов вуза, имеющих ученую степень и (или) ученое звание.

К участию в выборах допускаются лица, представившие программу развития кафедры, получившие рекомендации коллектива кафедры, ученого совета института, ректора университета.

Письменные обращения (заявления) о поддержке и участии в выборах на имя ректора университета подаются через начальника отдела кадров.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления о выборах.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Наш адрес: Каменская ул., д. 56, Новосибирск, 630099, телефон 224-77-70.

Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство № ПИ 12—0959 от 30 ноября 2001 г. Ответственность за содержание рекламных публикаций несут рекламодатели.

Учредитель — Новосибирский государственный университет экономики и управления.
Руководитель пресс-службы НГУЭУ: Александр Черешнев. Адрес редакции и издателя: 630099, Новосибирск, ул. Каменская, 52, офис 3-103. Тел.: 224-53-67. E-mail: a.e.chereshnev@nsuem.ru

Номер отпечатан в отделе оперативной полиграфии НГУЭУ. Адрес типографии: 630099, Новосибирск, ул. Каменская, 52.

Номер подписан в печать по графику: 11.04.2014, фактически 11.04.2014. Дата выхода: 11.04.2014. Заказ № 125. Тираж: 800 экз. Бесплатно.